

# 河北衡水环衡水湖造林 10 余万亩成景观防护林带

2018 年 05 月 25 日 09:19 来源：中国新闻网



中新网衡水 5 月 25 日电 (崔志平 王鹏)24 日, 针对享有“京津冀最美湿地”之称的衡水湖保护和治理情况, 滨湖新区资源保护局副局长王博在此间表示, 衡水湖作为该市植树造林重点区域, 每年种树植绿, 目前环湖造林面积达到 10 万多亩, 形成了既有生态作用

又有景观效果的防护林带。

当日, 王博介绍了衡水湖的保护和治理情况。现场, 夕阳照射下的衡水湖碧波荡漾, 令人心旷神怡。

王博说, 衡水湖外围污染全部清除, 保护工作转向巩固、深化、提升阶段, 在割控水草、投放鱼苗等生物措施的基础上, 启动实施了退耕还湿、湖底清淤、引水河道及入湖口生态修复等一系列工程, 加快转移水体营养, 增强水体自净能力。随着生态改善, 鸟类由保护区建立时的 286 种增至 310 种, 种群数量也在增加, 衡水湖水质由过去局部劣 V 类达到了总体 III 类, 大气负氧离子含量高达 4600 个每立方厘米。

王博表示, 目前衡水湖内燃油船只全部更换为电力或燃气动力(执法、救生除外)。搬迁了湖区周边 400 多家企业、作坊, 拆除了 60 多万平方米有碍观瞻的建筑物。每年清除部分蒲草, 并开展增殖放流、放养鱼苗, 转移水体营养。把衡水湖作为全市植树造林重点区域, 每年种树植绿, 尤其近几年通过土地流转和市场化运作, 并采取排盐压碱等保存活的技术措施, 环湖造林面积达到 10 万多亩, 形成了既有生态作用又有景观效果的防护林带。

衡水湖总面积 163.65 平方公里, 其中水域面积 75 平方公里, 是华北平原唯一保持沼泽、水域、滩涂、草甸和森林等完整湿地生态系统的国家级自然保护区, 以内陆淡水湿地生态系统和国家一、二级鸟类为主要保护对象, 被誉为“京

津冀最美湿地”和“东亚蓝宝石”。特别是鸟类资源最为突出，是众多珍稀鸟类在华北平原中南部最理想的栖息地，也是国际鸟类迁徙路线上重要的中转站。

shēngtài zhìlǐ yíngyǎng  
单词：生态治理营养

gǒnggù guānzhān yúmiáo  
巩固观瞻鱼苗

zhǎozé tāntú qīxī  
沼泽滩涂栖息

讨论：1. 您知道防护林的作用是什么吗？

2. 您如何看待环湖造林？

源新闻：<http://www.chinanews.com/gn/2018/05-25/8522306.shtml>

音声 URL：<http://ttn.co.jp/sound/text/697567.m4a>